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Dépollution du Polygone
Question écrite n° 4932

Texte de la question

Mme Dominique Voynet interroge Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de
la mer et de la pêche sur la dépollution du Polygone, ancien site d'essais de détonateurs de bombes nucléaires
à Moronvilliers, dans la Marne. De 1958 à 2013, le Commissariat à l'énergie atomique (CEA) a utilisé 500
hectares, au cœur d'un territoire peu peuplé, pour des tests de « détonique », destinés à valider les mécanismes
d'activation des bombes nucléaires. À quelques kilomètres de la zone de test, dans la commune de
Pontfaverger-Moronvilliers, un enfant observait des nuages en champignon depuis son école. Devenu plus tard
maire du village, il n'a jamais cessé de chercher la vérité sur les conséquences sanitaires et environnementales
de ces essais, alors que des traces de béryllium ont été retrouvées dans les voies respiratoires de villageois
décédés du cancer. Le CEA n'a reconnu que tardivement la réalité des essais et plus tardivement encore la
présence de substances dangereuses, admettant notamment que 2,7 tonnes d'uranium resteraient stockées
dans les puits utilisés pour les explosions souterraines. Au moins 5 des 54 puits d'essais nucléaires présentent
des fuites. Des radioéléments - qui migrent dans la craie à raison d'un mètre par an - ont été détectés jusqu'à 40
mètres de profondeur. Si aucune contamination de l'eau potable n'a encore été signalée, une pollution
radioactive a été mesurée dans deux rivières. Une réunion annuelle d'information est désormais organisée, qui
ne répond guère aux questions que se posent les habitants. Des communiqués lénifiants sont produits. Mais
l'accès à l'information reste corseté : pourquoi les données du suivi hydrogéologique sont-elles classées secret
défense ? Comment évaluer dans ces conditions l'ampleur de la pollution et de la contamination radioactive au
cœur du Polygone ? Au moment où une commission d'enquête parlementaire cherche à établir la vérité sur les
conséquences des essais nucléaires en Polynésie, il devient urgent de briser le silence, d'ouvrir les archives - y
compris celles du CEA - et de prendre les mesures qui s'imposent pour récupérer les déchets qui peuvent l'être
et limiter l'infiltration des substances radioactives dans les nappes phréatiques. Elle lui demande si le
Gouvernement va s'engager en ce sens.
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